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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29/07/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Claudemir Menezes Corrêa que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

Sessão Ordinária nº 23/2024 do dia 22/07/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Angela Gelsdorf Dumke Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna a 

vereadora relatou que no  dia 28 de julho de 2024 foi um dia muito especial, pois é o dia 

dedicado ao agricultor, uma data que se tem muito a comemorar, foi criada em razão de 

ter sido o centenário da criação do Ministério da Agricultura, em 28 de julho de 1960, 

tendo muito a agradecer aos homens e mulheres que trabalham a terra para produzir 

alimentos e matéria prima para diversos produtos que consumimos, essa data é 

confundida com o dia 25 de julho, que é o dia do Colono e do Motorista, mas esse dia é 

referente a Imigração Alemã, a Vereadora tem um projeto destinado a homenagear os 

imigrantes. Então todos esses trabalhadores precisam do apoio dos vereadores, esse ano 

o Governo programou maior Plano Safra, sabendo que isso não basta para solucionar o 

problema dos agricultores que vem sofrendo nos últimos dois anos de seca e agora esse 

ano com a enchente histórica. Muitos produtores não conseguiram colher suas 

plantações, nesse momento precisa mais do que nunca do apoio dos vereadores. tendo 

em vista esses problemas, na semana passada acompanhada do seu colega Vereador 

Zauro e do Prefeito Leodegar, participaram de uma importante reunião que aconteceu em 

Cachoeira do Sul do dia 18 de julho de 2024, estiveram presente os técnicos do Gabinete 

da Reconstrução do Ministério da Agricultura, e que entregou um Ofício levando as 

reinvindicações do Escritório Municipal da Emater e dos Agricultores do município, em 

especial a importância o Prefeito em sua manifestação falou da importância do Estado de 

Calamidade decretado no Município de Novo Cabrais, apesar do município não ter sido 

atingido como em outros municípios e não ter recebido o Estado de Calamidade Pública 

por parte da Defesa Civil, mas o Decreto foi pedido através da Prefeitura Municipal de 

Novo Cabrais, só que não foi concedido. junto com seu colega Vereador Zauro e Prefeito 

reiteraram este Pedido de Calamidade, também a preocupação do endividamento dos 

produtores e os créditos da nova grande safra. O Governo já prorrogou os prazos de 

pagamento dos costeios, que foram prorrogados para o dia 15 de agosto de 2024, para 

que s pudesse ter um tempo para estudar de melhor formas as reinvindicações dos 

agricultores, ficou para essa semana dia (30) ser divulgado os novos procedimentos que 

vão ser usados pelo Governo para prorrogar as dívidas e os financiamentos para as 
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novas safras. relatou também os técnicos do Ministério ficaram muito impressionados com 

o que viram na região, com depoimentos de agricultores que estiveram presentes, sendo 

muito importante esta visita, pois os próprios técnicos falaram: “Uma coisa e você ver 

através de reportagem e é bem diferente estar presente na região e sentir o que a 

população está sentindo.”, e dispostos a ajudar os agricultores. Tambem parabenizou o 

Grupo Quilombola Vó Minda e Tio Adão do Afro Revelação em especial a Presidente 

Gislaine pelo sucesso do evento realizado o dia (27) em Homenagem a Mulher Negra 

Latina Americana e Caribe, a vereadora não estava presente, mas viu pelas redes sociais 

o grande evento de sucesso. Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna aproveitou o pronunciamento da colega Vereadora Angela, 

agradeceu o convite do Dojo que o Karatê de Novo Cabrais recebeu para fazer uma 

pequena apresentação no encontro da Afro Revelação, agradeceu o convite e 

parabenizou o grupo que só se ouve elogios.  O vereador retorna a está Casa para cobrar 

novamente as licitações das emendas impositivas, tanto a quadra da EMEF Pedro Lovato 

que o Vereador Pedro junto com o Vereador Jonas destinaram um valor e também a 

pracinha da EMEF Teofilo Theodoro Streck, sabe-se que alguns de seus colegas 

vereadores conhecem a quadra da escola e como está não tem condições de praticar 

nenhum tipo de esporte, na Escola Teofilo o vereador convidou seus colegas para irem 

conhecer a pracinha, não tendo cabimento uma escola como a Teofilo ter uma pracinha 

tão precária que há anos está do mesmo jeito. Então o vereador relatou que as crianças 

merecem um pouco mais de consideração nessa parte da pracinha, pois o espaço tem 

futebol e brincadeiras, mas os pequenos necessitam também de uma pracinha como tem 

aqui na Prefeitura. // Aparte: Vereador Jonas relatou que além dessas ementas 

impositivas do ano de 2024, o vereador reforçou que uns tempos atrás pediu um 

reservatório de água na localidade do Cortado para a rede de água, a emenda impositiva 

do Vereador Jonas e ainda não está lá disponível, ainda tem mais emenda impositivas de 

anos atrás atrasadas, no Faxinal foi trocado um reservatório por emenda impositiva do 

Vereador Jonas, mas ainda tem essa para ser instalada também. //O Vereador Pedro 

agradeceu pelo aparte, relatou que pode sair comentários como agora que está em época 

de eleição vão começar a cobrar alguma coisa, o vereador sabendo que não é verdade, 

pois é cobrado desde o começo do ano. O Vereador Pedro relatou sobre as emendas dos 

Bombeiros Voluntárias que os outros municípios através de doações ganham muitas 

coisas, e no Município de Novo Cabrais já se passaram oito meses e ainda não foi 

resolvido se vão destina esse valor aos Bombeiros ou se vão fazer licitação, o Vereador 

Pedro não sabe sé é por falta de organização ou falta de vontade, o vereador agradece a 

Administração pelo caminhão, mas daqui uns dias começa a secagem dos fumos e seria 

muito interessante o material estar em mãos dos Bombeiros, pois não adianta ter poucos 

materiais para fazer os atendimentos. Vereador Jonas Miguel de Moura Arreal 

Cumprimentou todos presente, usando a tribuna o vereador relatou que já não é sem 

tempo as emendas serem atendias, pois o vereador está cobrando desde o fim do ano, a 

da quadra da EMEF Pedro Lovato a professora que está no lugar do Vereador Jonas não 

consegue dar aula, o vereador já havia cobrado que era para ter feito nas férias, para 

quando voltasse as aulas estivesse pronta. O Vereador Jonas relatou que não está 
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cobrando apenas porque é período eleitoral, pois o vereador já havia cobrando muito 

antes e quem acompanha as sessões está ciente disso, mesma coisa do reservatório de 

água o vereador já havia cobrando há mais tempo, se isso é um direito constitucional dos 

Vereadores as emendas tem que ser atendidas e não deixar pro final, principalmente por 

uma necessidade básica, pois o vereador está falado de distribuição de água.//Aparte: 

Vereador Silomar relatou que não é só apenas um direito constitucional, como um não 

cumprimento que seja até responsabilização do crime de responsabilidade dos 

gestores.//O Vereador Jonas agradeceu pela contribuição e relatou que sabendo que tem 

até o último dia do ano, mas o vereador está falando de distribuição de água para as 

comunidades e também de um espaço que não machuque as crianças como uma quadra 

esportiva que tem na EMEF Pedro Lovato.//Aparte: Vereador Moises relatou que a 

Secretaria da Educação esteve aqui presente elogiando o Administrativo e assim mesmo 

o vereador está vendo que está sendo prejudicado a educação e o andamento do 

município, se o Prefeito fizesse essas emendas serem realizado. //O Vereador Jonas 

agradece o pronunciamento e concordou, pois a Secretaria da Educação agradeceu os 

vereadores perante a tribuna pela destinação e usou outro tipo de orçamento e projetos 

da educação, mas não está sendo atingido isso, o seu colega Vereador Zauro também fez 

uma destinação para Escola Pedro Lovato, não entende o porquê não está sendo feita já 

estamos na metade do ano  e as escolas precisam ser atendidas assim também como as 

outras demandas, e reforça tambem que na comunidade da Linha São João o pedido do 

reservatório de água que foi aprovado à emenda impositiva e até hoje não foi colocado. e 

na Linha Faxinal já foi colocado depois. O Vereador Jonas não querendo se estender 

muito com sua fala parabenizou as iniciativas de esportes no município, estando presente 

na sessão o senhor Savio Lopes e sua esposa que é o organizador de uma escolinha que 

já cresceu muito e é respeitada regionalmente, ela começou bem pequena que todos que 

pode ajuda a escolinha ajudaram a escolinha formando atletas, hoje a equipe se reuniu e 

está jogando o campeão municipal do Município de Novo Cabrais e vai participa do 

Campeonato Regional que vai começar no Município de Cerro Branco, os atletas já são 

adultos e estão jogando campeonato aberto. O Vereador Jonas relatou que seu sobrinho 

jogou seu primeiro campeonato no final de semana, ele tem seis anos e sua felicidade era 

contagiante que acabou ligando para o Vereador Jonas e relatou para ele que havia 

perdido e estava muito feliz por ter jogado, o incentivou dizendo que jogo é assim mesmo 

que nem sempre vai ter a vitória, faz parte do esporte a lidar com frustações que é 

totalmente cabível no esporte. outro projeto muito importante que está se iniciando no 

município e diz  que é um apoiador e incentivador e louva a iniciativa do Projeto de futsal 

Feminino e louva o Ipiranga Futebol Clube do Faxinal, o Portal Cabrais e mais algumas 

pessoas que vão estar envolvidos nesse projeto, esse projeto precisa trabalhar meninas 

para desenvolver não só tecnicamente o futsal, mas para desenvolver socialização, 

disciplina, senso de responsabilidade e várias pessoas estão envolvidas nesse projeto, 

sabe-se que o Portal Cabrais está encabeçando a ideia do projeto e achando muito legal, 

assim como o Michel Teodoro, Eder Alves, Senhor Jair que são do Ipiranga que também 

estão envolvidos com isso, além disso  outras pessoas estarão trabalhando 

voluntariamente e vão oferecer de graça profissionais femininas trabalharem como a 
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Taina Alves, Jonas da Silva o Diogo Dultra essas pessoas estão envolvidas diretamente 

com esse projeto. Quando vê um projeto surgindo da comunidade depois de irem atrás e 

as coisas acontecerem e talvez no futuro seja que nem hoje a Escolinha dos Meninos de 

Futsal que começou pequeno e foi atrás e hoje é referência na região e quem sabe essa 

ideia que tiveram de aqui algum tempo serem uma referência para o futsal feminino. 

Vereador Silomar Garcia Silveira  Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o 

vereador relatou que gostaria que mais membros da comunidade comparece a câmara 

para assistir as sessões, porque é uma casa democrática de muitos debates, tambem 

gostaria de associar -se as homenagens já feitas  mas  não poderia de deixar de louvar e 

de enaltecer o evento do Grupo Afro Revelação até porque quis estimular porque é uma 

forma de manutenção e motivação da cultura que formula a nossa população, que é 

formada da miscigenação de raças e devemos louvar para que  afastemos  sempre a 

discriminação e distinção e como tem dito sempre  o racismo porque nosso povo é um só, 

independente de cor ,credo ou qualquer outras opções. Também não havia formulado, 

mas chegou a ele ontem (28/07), um pedido de  que na localidade do Aterrado o acesso a 

propriedade da senhora professora   Edite Alberto e iguais  às  do Vanderlei e Paulo 

Moraes junto as taquareiras que está quase intransitável, necessitando de no mínimo uma 

carga de cascalho, e além de patrolamento sob pena de ficar intransponível aquele 

acesso, então fica o registro refeita por  essa proposição porque ontem foi feito esse 

apelo pela senhora Edite Alberto, para que resolva  essa situação que em tese é em sua 

propriedade mas que beneficia toda comunidade. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito.  

ORDEM DO DIA; EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Maiquel Andriel Seckler 

Butzke: Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou que essa 

semana foi muito cobrado a respeito das condições das estradas que precisava de 

patrolamento, ainda bem e que o tempo tem colaborado e vimos as patrolas trabalhando 

e que conversou com Secretário Andre Rodrigues, e que ao longo da semana vão colocar 

os trabalhos em dia. Também falou sobre o Campeonato Municipal de Futsal que está 

ocorrendo e convida a todos a prestigiar, ir lá assistir, parabenizou as equipes 

principalmente pela disciplina, porque assistimos equipes e atletas um pouco melhores 

em condições físicas e no futebol, enfim, mas vemos o pessoal bem empenhado jogar 

futebol e que isso é importante e gostaria de frisar isso. e que fique de incentivo para 

terminar o campeonato da mesma forma. Tivemos um probleminha com as goteiras do 

Ginásio está sendo arrumado um lado, teve uma partida suspensa no final, mas tem o 

lado bom da história está sendo resolvido o problema em um lado do ginásio com as 

mantas asfálticas e terminando de colocar no restante no ginásio provavelmente acaba o 

problema que a muito tempo com os movimentos das telhas e parafusos, enfim sempre 

teve esse problema. Vereador Zauro Elias de Arreal Cumprimentou todos presentes, 

usando a tribuna o vereador relatou que tambem como a vereadora Angela  esteve dia 28 

de julho de 2024 em Cachoeira do Sul e falar sobre a importância dos representantes do 

Ministério da Agricultura, vim para sentir na pele os estragos das enchentes, onde vários  

comentavam , foi muito cruel o que os agricultores passaram na região de Cachoeira do 

Sul, Paraiso do Sul onde eles tiveram visitando, da importância tambem  das forças dos 

vereadores, deputados que estão  desempenhando em favor dos agricultores. Tambem 
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parabenizar os agricultores que no dia 28, assim como a vereadora Angela falou no dia 25 

é dia colono e motorista e 28 de julho são os agricultores. Sobre a questão das emendas 

onde o colega vereador Pedro e o vereador Jonas, colocavam acha muito importante, 

pois já esteve com o vereador Jonas na escola Pedro Lovato e sabe da precariedade 

daquela quadra. Também está trabalhando junto com a administração.  Mas parece tudo 

combinar para não dar certo tínhamos se programado, veio as enchentes, posteriormente 

nosso engenheiro está de licença, tivemos que contratar uma engenheira com 16 horas, 

sobrecarregou as coisas, estamos terceirizando também. mas posso dizer que não é por 

má vontade colegas e comunidade, estamos trabalhando e estou acompanhando isso. 

Então na medida do possível vamos trabalhando porque a administração tem tambem 

essa vontade e o respeito com os vereadores sobre as emendas que é direito e que 

realmente tem que sair feito as coisas. Posso assegurar que tem respeito sim com as 

emendas de todos os vereadores, e estou acompanhando e infelizmente ocorreu várias 

coisas que prejudicaram o andamento da execução dessas emendas e tambem 

aproveitar para parabenizar o Grupo Afro Revelação pela batalha que estão fazendo para 

manter viva a cultura, pois a nossa cultura é tudo, a hora que o povo perde sua a cultura. 

e lamenta não poder estar presente por força maior. Gostaria de estar presente para dar 

apoio com sempre tem feito. Também agradecer a comunidade do Cortado pela bela 

festa no Clube Esportivo Cruzeiro do Sul que foi uma excelente festa com torneio de 

bochas, almoço muito bem servido, tudo maravilhoso como é de praxe em Novo Cabrais 

sempre recebendo bem seus visitantes. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 

assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro 

Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 05 de agosto às 18h00min. 
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Ver. Silomar Garcia Silveira                                         Ver. Zauro Elias de Arreal 
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                                                              Presidente 

 


